Frederiksklubben Aabenraa – grundlagt 1848

Frederiksklubben er en selskabelig forening i Aabenraa.

Grundlagt i 1848 er Frederiksklubben en af landets ældste foreninger. Oprindeligt var foreningen et samlingssted for dansk-sindede og et modtræk mod det stigende pres fra Selsvig-Holsen- bevægelsen. Under det preussiske herredømme fra 1866 til 1920 og igen under presset fra nazismen i forrige århundrede var klubben igen et vigtigt samlingsted for de dansksindede.

I alle årene har sammenkomster, baller, udflugter, virksomhedsbesøg og fugleskydning været hovedaktiviteterne, hvorimod det nationale arbejde nu er lagt til side.

De er ca. 180 medlemmer i Frederiksklubben.

Klubbens historie:

Frederiksklubben blev stiftet d. 11. 12. 1848. Klubben blev opkaldt efter Frederik d. 7.

Klubbens opgave var at være nationalt samlingssted for dansksindede som modspil til de mange tyskorienterede, herunder de mange tyske embedsmænd. Den mest kendte af stifterne var redaktør Frederik Fischer. Klubben fik hurtigt et stort antal medlemmer. Dengang mødtes klubbens medlemmer 2 gange om ugen, hver mandag og onsdag.

Af vigtige ting  klubben har været medvirkende til er bl.a.:

a) Stiftelsen i 1872 og den uafhængige danske bank ”Den Nordslesvigske Folkebank” (nu en del af Sydbank)

b) Stiftelsen af ”Sprogforeningen” i 1880

c) Oprettelse af det danske samlingssted ”Folkehjem” i 1900

d) Opførelse af den danske frimenighedskirke ”Sct. Jørgens Kirke” i 1904 (nu en del af Folkekirken).
I mellemkrigsårene fungerede klubben som et ”bolværk” mod nazismen.

Efter 1945 har foreningen virket som en selskabsforening, hvor gamle såvel som nye Aabenraaere mødes både for at fastholde klubbens gamle traditioner og udover det selskabelige tilbyder aktiviteter som sikrer at klubben er interessant at være medlem af.

 Bestyrelse:

· Formand Svend Nielsen
74 623636
sveni@post1.dknet.dk
· Næstform. Carlo Daus-Petersen
74 622317 

                daus@post12.tele.dk                 

· Sekretær Annette Holck
74 625292

                Annette.Mogens.Holck@oncable.dk                                                        

· Kasserer Povl Hviid
74 625646
Lisogpovl.hviid@mail.dk
· Julius Beier

74 625611
jbeier@post9.tele.dk
· Revisor Jørgen Flemming Petersen

· Revisor Mogens Winther

· Revisorsuppleant Leif Hansen
Hjemmeside: www. Frederiksklubben.dk

Nye medlemmer til foreningen kan anbefales af nuværende medlemmer ved kontakt til et af ovennævnte bestyrelsesmedlemmer. Et forslag skal godkendes af bestyrelsen, men dette er normalt en formalitet.
Program 2005:
· Lancier og folkedans – d. 27. 1., 8.2., 24.2. og 8. 3. kl. 19.30 på Folkehjem. Prisen pr. par udgør kr. 200.         Afdansningsbal fredag d. 1.4. kl. 19.00 – 24.00. Denne aften sluttes med lidt god mad og hyggeligt samvær.
· Sangaften på Højskolen Østersøen med Karen Hanne Munk d. 14. april kl. 19.30. Aftenen vil starte med en kort orientering fra skolens forstander. Der vil skulle betales for kaffen.
· Skovtur i Jørgensgaard skov med Jørgn Steenberg d. 19. maj kl. 18.00. Efter turen spiser vi sammen på en restaurant. Spisningen er for egen regning.
· Fællesarrangement med Borgerforeningen, Flensborg d. 8. juni kl. 18.00. Arrangementet er en bytur med vore 2 vægtere som starter fra Vægterpladsen. Efter turen spiser vi sammen på Folkehjem. Spisningen er for egen regning.
· Fugleskydning på skydebanen i Bolderslev d. 3. 9. En hyggeeftermiddag for klubbens mænd som slutter med fællesspisning. Nærmere følger i invitation.
· Virksomhedsbesøg på ABENA i oktober måned. Nærmere følger i invitation.
· Generalforsamling på Folkehjem d. 6. nov.
· Julebal på Folkehjem d. 29. 12. kl. 15.00 – 18.00. En gammeldags julefest specielt for medlemmer med børn/børnebørn. Der vil bl.a. være stort kaffebord, julemand som danser for om det store juletræ, juleeventyr, juleposer og gaver til alle børn. Nærmere følger i invitation.
