Frederiksklubbens 164. generalforsamling
Søndag, den 4. november 2012, kl. 19.00 på Folkehjem

På bestyrelsens vegne velkommen til vores 164. generalforsamling. 
En særlig velkomst til foreningens æresmedlem Poul Hviid.

I foråret mistede vi vores æresmedlem Hans Schmidt. Han var i en årrække foreningens formand. Må jeg bede forsamlingen rejse sig og sammen med mig minde Hans Schmidt.

Tak.

Foreningen har i årets løb optaget mange nye medlemmer og det er en glæde at kunne byde velkommen til foreningens nye medlemmer som er::

Ulla og Ole Daneved
Lone og Hans Jørn Hansen

Ingrid og Erik Rasch

Jutta og Jørgen Jensen

Ester Eilersen

Astrid Meier

Irene og Henrik Warming-Hansen

Lis og Arne Andreasen

Ulla og Jørgen Clausen

Martha og Jens Jørgen Rasmussen

Jette og Torben Sørensen

Marianne og Frank Petersen

Jonna og Jens Chr. Clausen

Preben Jakobsen

Lotte Bækvad og Steffen Skov Hansen

Mads Michelsen

Sonja og Povl Drews

Jette Borch

Mona og Jørn Gam.

1) Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslår direktør Steen Hansen.
2) Bestyrelsens beretning

Klubben har 222  medlemmer hvilket er en stigning på 19  i forhold til sidste år.
Vi er glade for nettotilgangen, og fortsat tilgang af nye medlemmer og en foryngelse af foreningens medlemmer er vigtig. Kender I nogen som ønsker at blive medlem i Frederiksklubben kan forslag enten sendes eller telefoneres ind til et af bestyrelsesmedlemmerne. Herefter skal der ske en formel godkendelse på et efterfølgende bestyrelsesmøde. Alle som kan gå ind for Frederiksklubbens formål som en dansk, selskabelig forening vil normalt blive godkendt.

Foreningens orienteringsfolder, som fortæller lidt om vores historie, bestyrelsessammensætning og program for det kommende år vil snart blive sendt til alle medlemmer. Den kan også bruges til udlevering til interesserede medlemsemner. Ønske om flere foldere kan rettes til et  bestyrelsesmedlem. Man kan for interesserede potentielle medlemmer også henvise til vores hjemmeside – evtl. gennemgå nogle arrangementer via fotogalleriet.
Selvom vores hjemmeside nu har kørt i ca. 2 år og mange af Jer er blevet fortrolige med tilmeldinge,r vil jeg bede klubbens internetansvarlige Finn Hove gennemgå hjemmesiden under eventuelt.

Jeg tror stadig der er nogle som er usikre og heller ikke anvender faciliteten over hvem der deltager i et givent arrangement. Endvidere vil jeg også opfordre til at se i fotogalleriet.

Jeg vil ved denne lejlighed rette en stor tak for Finn Hoves store arbejdsindsats.

Vedr. fotogalleriet skal jeg rette en tak til Orla Jensen for levering af gode fotos.
Vores foto galleri er udvidet væsentligt og nogle af fotoene har I kunnet beundre før generalforsamlingen.
Jeg er klar over at nogle af Jer ikke har internet og i får fortsat invitationer med posten.

Skulle der være nogen som får brevpost om som har internet, bedes i oplyse mailadresse til vores sekretær. Vi vil gerne have yderligere reduceret vores portoudgift .
Foreningen har igen haft et godt og aktivt år, med mange vellykkede aktiviteter. Der har i alt deltaget 686 personer i årets aktiviteter.
Jeg vil kort omtale de arrangementer, der har været gennemført i årets løb:

Generalforsamlingen sidste år havde det sædvanlige forløb med start med selve generalforsamlingen og derefter lottospil. Der deltog ca. 120 personer i generalforsamlingen.

Vi er glade for den store deltagelse der er til generalforsamlingen hvert år.

Børnejuleballet på Folkehjem 5. juledag 2011 havde en fin tilslutning med 71 børn og 91 voksne.

Efter fælles kaffebord blev der sunget og danset om træet, julemand Heine var i gang og herefter var der sanglege om juletræet. Der var musik fra 5 spillemænd fra Rebbølcentret og de gjorde det godt. Eftermiddagen sluttede med amerikansk lotteri. 
Juleballet var i 2011 tilrettelagt og styret af damekomiteen, som består af Tove Schultz Lund,
Irene Warming Hansen,  Tina Rasmussen og Carina Thygesen Beier. En stor tak til jer for den store indsats i ydede og for den gode afvikling. Da Carina Thygesen Beier ønsker at stoppe efter juleballet i år efterlyser vi en ny som har lyst til at gå ind i udvalget. Er der en interesseret så kontakt et af bestyrelsesmedlemmerne – gerne i kaffepausen.

Alle får snart indbydelse til dette års julebal og vi håber på en stor tilmelding. Som sædvanlig er alle velkomne til at tage børn, svigerbørn og børnebørn med.

I årets første kvartal afholdtes på Folkehjem de traditionsrige danseaftner med lancier og  wienervals. I år var der 36 personer – en pæn tilslutning. Svend Aage Thaysen var også i år en inspirerende instruktør godt akkompagneret med Ruth Jensen på klaver. Efter at vi i år lagde afdansningsbal på en almindelige aften havde vi hertil en fin tilslutning.
Datoerne for næste års danseaftner er nu fastlagt, og der vil inden længe blive udsendt indbydelse..   
I 2013 vil der blive danset på mandage. Vi håber på en lidt større tilslutning end sidste år.
Frederiksklubben gik år for første gang med i et arrangement om at afholde genforeningsfesten d. 10. 2. 2012 på Folkehjem. Arrangementet arrangeres bl.a. sammen med Sprogforeningen. 28 af vores medlemmer deltog i aftenen. Tager man klubbens oprindelige grundlag i betragtning, finder jeg det er helt naturligt at Frederiksklubben indgår i et sådant fælles arrangement. Selvom der er gået 92 år siden genforeningen er begivenheden stadig værd at markere.

Udvalget for fælles musikarrangementer arrangerede en heldagstur til Århus lørdag d. 21. april 2012.  Vi startede med rundvisning på Aros. Vi sluttede med at se den flotte ”Jour Rainbow Panorama” skulptur udført af Olafur Eliasson. Herefter var der en lækker frokost på ART restaurant. Under frokosten holdt Johan Bender  et spændende foredrag om Århus. Herefter oplevede vi eftermiddagsforestillingen af den berømete musical ”Grease”. På vejen hjem gjorde vi opholdt i geografisk have i Kolding hvor vi fik en dejlig middag. 38 personer deltog i turen. Hele turen var flot tilrettelagt af et udvalg som består af Inge Marie Koch, Knud Rasmussen og Carlo Daus-Petersen. Jeg skal fra bestyrelsens side rette en stor tak til udvalget. 
Annoncering til fælles musikarrangementer foregår kun via mail, så Jer som ikke har mail, få Jer en mailven som holder Jer opdateret.

Den 25. april havde vi en indholdsrig tur først til skulpturparken Auguistiana i Augustenborg, herefter guidet rundvisning i Augustenborg slot og slotskirke. Herfra kørte vi til Alsion hvor vi fik en fin buffet. Herefter var der en spændende rundvisning i Alsion. Der deltog 56 i turen..
Skovturen var i år fastlagt til den 31. maj og gid til Store Okseø. Der deltog 76 personer i turen og den lille færge skulle bruge nogle ture for at fragte os alle over. På øen blev vi delt i 2 grupper og der var en interessant rundvisning på øen. Herefter var der grillbuffet. Efter lidt ventetid blev alle mætte.
Fællesarrangementet med Borgerforeningen i Flensborg startede i år med et besøg på Flensborg Skibsfartmuseum. Museet er indenfor de seneste 2 år udvidet væsentligt. Vi startede med et interessant foredrag ved Henrik Vestergaard. Herefter kunne vi på egen hånd gå en tur i museet. Herefter gik til restaurant Borgerforeningen hvor der sædvanen tro var ”satt” asparges med tilbehør. 56 medlemmer fra Frederiksklubben deltog.
Fugleskydningen  blev afholdt fredag d. 31. august på Søgaardlejrens Skydebane. Vi havde igen rekordtilslutning med 35 personer. Der var ikke plads til de tilmeldte gæster. Da vi ikke betaler leje af bane, kunne arrangementet gennemføres for yderst rimelige penge. Spisningen efter skydningen foregik i jagthytten ved skydebanen med drikkevarer til populære priser.
Vi havde et fantastisk vejr. Skydningen blev igen i  år afholdt på en kort bane. Der var som sædvanlig plads til rafling og kortspil i løbet af skydningen.

Årets fuglekonge blev Jørn Petersen.

Vi havde igen både bus til at bringe os og hente os. Det var sikkert også fornuftigt.
Jeg vil samtidig rette en stor tak til Henrik Lund som har klaret meget af det praktiske i forbindelse med fugleskydningen og til slut vil jeg rette en tak til Niels A. Nielsen for fremstilling af vores skydemål en flot fugl. Endelig vil jeg takke Peter Hansen fordi han påtog sig opgaven som skydeleder.
Det sidste arrangement før generalforsamlingen var besøget på Naturmælk i Broderup. Der var større interesse end bestyrelsen havde forventet for dette arrangement, idet 104 tilmeldte sig til aftenen. Der var desværre kun plads til 80 så der blev 24 personer vi måtte skuffe.
Mejeriet havde lavet et flot program. Vi fik en grundig gennemgang af mejeriets historie og drift og konkurrencesituation i dag. Opdelt i grupper fik vi rundvisning på mejeriet og lejlighed til at besøge butiksudsalget. Aftenen sluttede med rødvin/kaffe og ost i rigelige mængder.

Det er en glæde at se tilbage på et år med stadig større tilslutning til vore arrangementer. Den større tilslutning er et forhold bestyrelsen fremtidig vil være opmærksom på i planlægningen af arrangementerne.
Fremover vil vi altid påføre et max. antal deltagere ved vores aktiviteter. Tilmelding vi så  køre efter først til mølle princippet. 
Der vil fortsat kunne deltage gæster i mange af vores møder, dog således at der ved evtl. overbookning inden tilmeldingsfristens udløb, så vil medlemmer have fortrinsret.

Vore enlige medlemmer vil altid kunne invitere en gæst med.

Vi har stadig en aftale med Borgerforeningen i Flensborg om at vores medlemmer kan deltage i deres arrangementer, ligesom medlemmer fra Borgerforeningen kan deltage i vores arrangementer (dog ikke generalforsamling). Alle som har afleveret mailadresser vil fremover få sendt invitationer fra Borgerforeningen. Man vil – ved ønske om deltagelse – skulle tilmelde direkte til Borgerforeningen. Jeg håber der er nogle som vil gøre brug af denne mulighed.
Bestyrelsen har næsten programmet færdigt for næste år. Programmet vil blive tilsendt alle. Under eventuelt vil jeg fremlægge programmet for det kommende år og jeg modtager her gerne ideer til programemner for kommende år. I er alle meget velkomne til at kontakte bestyrelsen med forslag til kommende programpunkter.
Jeg vil slutte min beretning med at rette en stor tak til bestyrelsen for et godt samarbejde og for den indsats I alle har ydet. 
